

内容: 光复麦加, 结束阿拉伯半岛的偶像崇拜。

由 IslamReligion.com

发布时间 14 Dec 2009 - 最后修改时间 14 Dec 2009

种类: [文章](#) > [使者穆罕默德](#) > [先知穆罕默德的生平](#)

海白尔战役

伊斯兰历7年, 先知领导穆斯林进行了海白尔战役。海白尔是犹太人在阿拉伯北部地区建立的堡垒, 但现在这个堡垒成为犹太人的麻烦。海白尔的犹太人是穆斯林的佃户。正是在海白尔地区发生了先知中毒的事件, 一位犹太妇女把一块放了毒的羊肉送给了先知, 先知只吃了一小口, 但他没咽下去, 而是很快就吐了出来, 因为他意识到这是一块放过毒药的肉。先知没有咽下肉, 并警告其他的圣门弟子, 但有一位穆斯林已经咽下了肉, 不久就去世了。之后, 这个投毒的妇女被处死。[1]

朝觐麦加

就在这一年, 先知的梦实现了, 他毫无阻力的巡游了麦加。根据侯德比亚停战协议, 古莱氏人撤离了麦加, 他们从周围的高山上目睹了穆斯林的朝觐仪式。

古莱氏人违背停战协议

没过多长时间, 与古莱氏结盟的一个部落率先破坏停战协议, 攻击了与穆斯林结盟的一个部落, 他们甚至在圣地麦加屠杀这个部落的人员。但这个部落很快就害怕了, 因为他们已经破坏了停战协议。他们要求艾布·苏福扬为代表, 前往麦地那进行谈判, 希望重新签订协议, 以维持和约。他们希望, 屠杀的消息到达麦地那之前, 签好新协议。但是遭到伤害的部落人早于艾布·苏福扬到达麦地那, 向先知报告了他们的遭遇。这样艾布·苏福扬无果而返。

光复麦加

先知遂召集了所有能拿得起武器的穆斯林, 组成大军, 浩浩荡荡地向麦加进军。古莱氏人十分胆怯, 他们把骑兵布置在城外, 但这并没能阻止穆斯林军的前进步伐。结果穆斯林军在沿途没有曾展开大规模的流血战斗, 先知以克服者的身份进入了麦加。

麦加人们原认为, 因为他们过去对先知、对穆斯林的残酷迫害, 穆斯林会报复他们, 但是先知宣布了大赦。由于伊斯兰宽容的感召, 所有的人起誓加入伊斯兰。先知命令清除克尔白里面的所有偶像, 他宣布: “真理已来临了, 虚妄已消灭了。”

(《古兰经》17:81) 穆斯林呼唤礼拜的声音从此响彻麦加。

侯奈尼战役

就在这一年, 愤怒的阿拉伯多神教部落聚会在一起, 他们决心要重占克尔白。先知率领1200多人的军队反击他们。在侯奈尼地区, 穆斯林军深入山谷, 遭到敌军伏击, 几乎全军逃亡。穆斯林军费了很大力气, 才重新集结了军队。先知最忠诚的追随者没有离散, 他们紧紧站在先

知周围。但是胜利还是来临了，穆军彻底战胜了敌军，并获得了相当可观的战利品。因为敌方的许多部落参加战斗时，几乎带来了他们所有的财物。

克服塔伊夫

在侯奈尼战役中，赛格夫（thaqeef）部落是穆军的劲敌人之一。侯奈尼战役之后，穆军包围了塔伊夫，最后他们归顺了伊斯兰。之后，先知任命了麦加的总督，自己又回到了麦地那。当先知归来时，麦地那的辅士欢欣鼓舞。辅士们曾担心先知克服麦加，宣布大赦后，会以麦加为首都，留在麦加。但是先知并没有这样做，他依然回到麦地那。

塔布克远征

伊斯兰历9年，先知听到敌军在叙利亚结集的消息，号召所有的穆斯林进行一次远征。尽管穆斯林军队力量不够强大。这一年夏天，先知率领军队远征叙利亚。这次远征距离遥远，季节炎热，是出门最为艰难的时候，加之敌人有自己的优势，许多人找到借口不愿出门远征。尽管如此，穆斯林军还是出发了，他们夜间宿营荒野，没有食物和水，他们靠着骆驼休息。经过艰苦行军，他们到达塔布克绿洲。行军其间，许多部落纷纷归信伊斯兰。最后，穆军不战而胜，因为当穆军到达叙利亚边界的塔布克时，发现敌人并没有集结。因此，此次远征和平结束，穆军平安返回麦地那。

宣布大赦

虽然麦加已成为穆斯林的城市，麦加人已经归顺伊斯兰，但朝觐的官方命令还没有改变，阿拉伯的多神教徒依然用他们的礼节朝觐天房，而穆斯林则以自己的方式朝觐。当穆斯林在阿拉伯北部地区占据优势之后，在伊斯兰历9年，朝觐团队离开麦地那的这一时刻起，先知发表了史称“大赦宣言”的文告，其要义是：从今年开始，只有穆斯林才能到麦加履行朝觐。但是与穆斯林签署条约的多神教徒，依据条约规定的权利，可以参加朝觐，但不得违背条约的任何条款。当条约期限届满，他们不再享有朝觐的权利。这个声明标志着偶像崇拜在阿拉伯半岛的结束。

Endnotes:

[1]

关于该女子是被释放还是被处决，有不同的记载。可能是起先先知释放了她，而当那位吃了肉的穆斯林中毒身亡后，又让她偿了命。译者注。

本文网址:

<http://www.islamreligion.com/cn/articles/179>

Copyright 2006-2011 www.IslamReligion.com. 版权所有.